
Тема « НЭП. Новая экономическая 
политика.



Причины.

•1. Экономический спад
•2. Нарушен союз между 
рабочими и крестьянами.



« военный коммунизм»

1. Полная 
национализация 
мелких, средних и 
крупных предприятий
(1918г).

2. Введение 
продразверстки( 
1919г).

3. Замена рыночных 
отношений 
принудительным 
продуктообменом.

4. Всеобщая трудовая 
повинность от 16 -50 
лет.

5. Политическая 
диктатура.

                   НЭП
1.Денационализация 
мелких и средних 
предприятий.

Концессия.

2.Замена продразверстки 
продналогом( на X 
съезде РКПб в 1921г.)

3. Восстановление 
рыночных отношений. 
Денежная реформа.

    Введение на 
предприятиях 
хозрасчета.



Итоги НЭПа
+
1.Страна достигла 
уровня 
экономического 
развития 1913г

2.Валовый сбор зерна 
увеличился  более 
чем на 20%.

3. Укрепился союз 
между рабочими и 
крестьянами.

-
1.Расслоение 
народа.

2. Лишение 
нэпманов 
политических 
прав.

3. Рост 
безработицы.

4. Рост цен.

5. Авантюризм 
новой буржуазии.


